

力戒学用“两张皮”

■ 秦睿

检验党纪学习教育有没有取得实效，有一个重要标尺就是要看有没有理论联系实际。中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》明确强调，要做好宣传引导工作，坚决反对形式主义，防止“低级红”“高级黑”。这就要求我们把“实”字贯穿党纪学习教育始终，切实把遵规守纪内化为党员干部的思想自觉和行动自觉，以两手抓使党纪学习教育成为促进中心工作的有效举措。

纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准。纵观中国共产党的历史，一再用实践证明，纪律是执行路线的保证。毛泽东同志曾提出著名“军队向前进，生产长一寸，加强纪律性，革命无不胜”的四句话口号。可以说，加强纪律是保持党的纯洁性、团结全党、克服困难、取得胜利的保证。此次党纪学习教育，通过加强党的纪律建设、推动全

面从严治党向纵深发展，激发干部队伍的凝聚力和战斗力，以应对新征程上党面临的复杂形势、肩负的艰巨任务。任何学用“两张皮”的形式主义都是与党纪学习教育格格不入的。

说到底，学用“两张皮”问题，是学风问题。有些党员干部认为，只有四个月的党纪学习教育就是一阵子的事情，对待学习敷衍应付，“走走过场”，不想认真；有些党员干部认为，党纪学习教育主要针对的是领导，与自己关系不大，带着旁观心态，学习不走心；有些党员干部认为，学习就是“从条文来到条文去”，笔记记了一大堆，却没有结合实际发挥实效……凡此种种，分析原因，还是对党纪学习教育的重要性认识不足。此次党纪学习教育要靶向治疗党员干部中存在的对党规党纪不上心、不了解、不掌握的现实问题，这种“三不”，可不是在小部分党员干部中才存在。通读《中国共产党纪律处分条例》为重点，大力弘扬马克思主义学风，坚持原原本本学、融会贯通学、联系实际学。

深学细照党纪这面镜子检视心灵、洗涤灵魂，学深悟透《中国共产党纪律处分条例》，把为什么修订、改了哪些地方、修订背后的深意等说清楚、讲明白，使党员干部进一步明确该做什么、不该做什么，能做什么、不能做什么，这样做的危害是什么，应受到怎么样的处分，做到知其言并知其意，知其然并知其所以然，才能心有所畏、言有所戒、行有所止。把党纪学习教育同解决实际问题结合起来，认真查摆个人在履职过程中存在的薄弱环节，找出差距与偏差，切实用党的纪律校正思想和行为，努力把他律转化为自律，推动广大党员干部从严从实干好分内事、尽好肩上责，在知行合一、见行见效中解决新问题、彰显新作为，从而凝聚起以担当实干推进现代化新青海建设的强大动力和合力。以党纪学习教育为契机，解决好领导干部政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩的问题。通过学习党规党纪，引导和推动领导干部不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养，树立正确的权力观、政绩观、事业观，把干事创业作为本职本分，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。

学习的目的在于运用。党员干部要在学纪、知纪、明纪、守纪中明方向、立规矩、正风气、强免疫，以铁的纪律凝聚意志、锤炼作风、锻造队伍。

信仰纯洁是马克思主义政党的本质属性，是中国共产党始终走在时代前列的思想基础和政治保证。新时代新任务，青海广大党员干部需要始终保持清醒的头脑、练就过硬的本领、营造良好的生态、保持向上的干劲，努力锤炼政治信仰，不断汇聚起懂青海、爱青海、兴青海的磅礴力量。

聚焦凝心铸魂，用清醒的头脑锤炼政治信仰。思想上一旦出现偏差，就会直接动摇理想信念，只有理想信念足够坚定，才能发自内心地坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把马克思主义信仰、共产主义理想、中国特色社会主义信念作为我们的命脉和灵魂，不断加固精神长城。要继承和发扬好青海以“两弹一星”、“两路”精神等为代表的精神资源，打造坚固的精神家园。要通过强化理论素养带动政治上的坚定，把读原著、学原文、悟原理融入工作生活，掌握好马克思主义这个看家本领，自觉用党的政策理论观察新形势、研究新情况、解决新问题。

聚焦实干实绩，用过硬的本领锤炼政治信仰。责重山岳，能者方可当之。省委树立“干部要干、思路要清、律己要严”的鲜明导向，需要广大党员干部不断练就过硬本领。能力不是一劳永逸、一蹴而就的，必须持续升级、不断扩容，要立足岗位，增强学习新知识、掌握新本领、开拓新视野的自觉性和紧迫感，不断提升执政能力。要躬身实践，带着问题、感情和责任，沉在一线、调查研究，找准薄弱环节，瞄准主攻方向，推动党的政策方针在青海贯彻好、实践好。要善于斗争，在每一次急难险重任务中，增长斗争智慧、保持斗争精神、提高斗争本领，在尖锐的斗争中始终做疾风劲草。

聚焦正反典型，用良好的生态锤炼政治信仰。崇高事业需要榜样引领，也需要反面典型作警示，用风清气正的政治生态滋养政治信仰。在我们党领导中国人民进行革命、建设、改革的各个时期，先进模范始终承载着时代的主流精神和价值取向，要以榜样为“镜”，学习他们的优良品质，在点滴中不断修炼自己。党的十八大以来，我们党持续正风肃纪反腐，有效净化了党内政治生态，但仍有一些党员干部置若罔闻、顶风违纪，从近几年纪委监委的一些通报可以看出，一个人的蜕变往往是从信念丧失起步的。要以反面案例为“戒”，坚定理想信念，严守纪律红线，任何时候都要清清白白做人、明明白白做事。

聚焦担当作为，用向上的干劲锤炼政治信仰。中华民族伟大复兴进入关键时期，世界百年未有之大变局加速演进，这就需要广大党员干部时刻保持“拼”的精神、“实”的干劲。青海海拔高，自然环境严酷，工作生活条件艰苦。多年来，全省广大党员干部在生态保护、抗震救灾、防汛抢险等急难险重一线，舍小家、顾大家，用自己的实际行动践行着忠诚担当。既然选择扎根高原，就要做好吃苦和奉献的准备，在加快建设现代化新青海的进程中，时刻把责任放在心上、扛在肩上、抓在手上，在各自的行业和领域恪尽职守、真抓实干，用实际行动守护这片热土、锻造对党和人民的无限忠诚。

让科普之光照亮更多人

■ 孙浩

习近平总书记指出：“要加强国家科普能力建设，深入实施全民科学素质提升行动，线上线下多渠道传播科学知识、展示科技成就，树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。”近年来，湖南省衡阳市持续加强科普能力建设，激发群众参与积极性，推动科学普及与科技创新协同发展，为实现高水平科技自立自强培厚土壤、夯实根基。

坚持以人民为中心，强化科普惠民性。更好服务人们生产生活，是科普的价值所在。我们把惠民、利民、富民作为科普工作的重要原则，围绕群众实际需求和经济社会发展热点问题，开展高质量的公益科普。比如，围绕粮食、水果、油菜、油茶、棉花、家禽等优势特色产业，衡阳县组织动员体系，鼓励学校利用校园科技节、科普画廊、科普刊物等活动和平台，开展场景式、体验式、沉浸式科普教育，让每一个孩子都有机会参与到科普活动中来，从小就在心中种下科学的种子。积极盘活用好各方面资源，不断拓宽科普渠道，壮大科普队伍，就能让科普的田野更加肥沃，为更多人提供更加丰富的精神食粮。

科学普及是实现创新发展的重要基础性工作，对于提高全民科学素质、培养科技创新人才具有重要意义。新征程上，我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树立大科普理念，努力实现全领域行动、全地域覆盖、全媒体传播、全民参与共享，推动科普工作融入经济社会发展各领域各环节，为科技创新注入新活力，为地区发展注入新动能。

（作者为湖南省衡阳县委副书记、县长）

念好党纪学习教育“紧箍咒”

■ 雷占彪

目前党纪学习教育正在如火如荼地开展，这是我们党加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党章党规党纪对于党员干部来说就像是戴在头上的“紧箍咒”，只有时不时地紧一紧，干部才能校准方向、行稳致远，取得发展路上的“真经”，赢得人民群众的认可。

深入骨髓谈纪律，思想上干干净净。“以史为镜，可以知兴衰；以人为镜，可以明得失。”古有清廉忠义之士，也不乏腐化堕落者，纵观历史发展的长河，一个朝代如果风清气正、团结统一，充满生机活力，那么社会就蓬勃发展；反之，人心丧乱、弊病丛生，坚如磐石的理想信念就会崩裂，

肆意妄为的欲望就会吞噬不住的内心。新时期党员干部莫让思想之弦松懈，应该把党的政治建设和思想建设作为首要课程，贯穿于党性锻炼全过程，牢牢把握好政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验。

突出重点抓学习，作风上实实在在。花园中的花朵之所以引人注目，是花匠在严格正规中施展创造才能精心培育修剪出来的，如果任凭肆意生长，那么“芬芳艳丽”也将成“残花败柳”，是不足以久盛不衰的。就像纪律制定出来就是要遵守的，“不以规矩，不能成方圆”“木受绳则直，金就砺则利”，讲的就是这个道理。如果将党的

既要督察督导 更须自查自纠

■ 鲁庸兴

巡视是党风廉政建设和反腐败斗争的重要平台，是党内监督与群众监督结合的重要方式，是上级党组织对下级党组织监督的重要抓手。巡视也是一种提升政府效率和公信力的有效方式，在一定程度上保证党和政府的方针政策得到有效落实和执行。

近年来，为推动各项改革政策落实，各级巡视督察成为一种新常态，发现问题，形成震慑，巡视组所到之

处，动真格，办实事，犹如一名“党政医生”，发现病情并开出药方，让不少不作为的领导干部得以整改，有效地遏制了违规违纪问题的发生。

外因是条件，内因是根本。抓作

涩北气田多层系产能建设项目压舱石工程开发调整方案 ——地面配套工程环境影响报告书征求意见稿公示

一、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书方式及途径

链接：https://pan.baidu.com/s/1lZQv3DZ-VK_MWVwI3eISW5A?pwd=nn2u

提取码:nn2u

二、征求意见的公众范围

受该项目直接影响或间接影响的单位和个人及关注项目建设的单位和个人。

三、公众意见表的网络链接

链接：https://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以通过信函、传真、邮件等方式向我单位提交意见表。

环境影响报告书编制单位：葫芦岛赛恩斯环境工程有限公司

通讯地址：葫芦岛高新技术产业开发区创业大厦

联系人：张笑晨

联系电话：13332404036

传真：0429-6661553

邮箱：1659295915@qq.com

五、公众提出意见的起止时间

有效期自公告发布之日起不少于10个工作日。

锤炼政治品格 坚定政治信仰

李晨曦